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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

  2963/2022/24/3/2 رقم وتاريخ الإصدار

5/12/2022 

 (10/12/2023)/2 رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 50/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 26/12/2023 تاريخ قرار اعتماد مجلس العمداء

 06 عدد الصفحات

 

 1. اسم المادة علم الاجتماع الصناعي

 2. رقم المادة 2305368

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبات المتزامنة المتطلبّات السابقة/ -

 5. البرنامجاسم  بكالوريوس

 6. رقم البرنامج 

 7. المركز /الكلية كلية الآداب

 8. الأكاديمي  القسم علم الاجتماع

 9. مستوى المادة بكالوريوس

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي الفصل الأول 2024/2025

 11. الدرجة العلمية للبرنامج بكالوريوس

 12. المادةالأقسام الأخرى المشتركة في تعليم  -

 13. لغة التعلّم اللغة العربية

 14. التعلّمنوع  عدبإلكتروني كامل عن  ☐مدمج               ☐وجاهي              ☑

 ☐Moodle            ☐Microsoft Team 15. المنصة الإلكترونية 

 .16 تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 14/10/2024

 17. مراجعة مخطط المادة الدراسيةتاريخ  14/10/2024

 المادة منسّق  18.

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، البريد الإلكتروني

 (، 24866(، رقم المكتب )0799828036)

 12:00 -11:00، الثلاثاء، الأربعاء( الاثنينالساعات المكتبية )

 المادة. مدرسو 19

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

 khaledabdullah31@gmail.com، 12:00 -11:00، ث، ر( ن(، الساعات المكتبية )24866رقم المكتب )
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 وصف المادة20. 

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

لظواهر المساق دراسة الطبيعة الاجتماعية لمنظمات العمل، ودراسة المصنع بوصفة نسق اجتماعي، كما يعالج ايتناول 

لعلاقات بيقي لالاجتماعية في الصناعة والمهن، والآثار المتبادلة بين الصناعة والمجتمع، كما يعالج المساق المجال التط

اعية جتموالهياكل الا جموعة من القضايا، مثل الإنتاجية، والتحفيز، النقابات،الاجتماعية والإنسانية داخل مكان العمل، ويشمل م

ى ي على القوجتماعللمنظمات، والفئات الاجتماعية من المنظمات، والتنوع الثقافي مكان العمل، والتقدم التكنولوجي والأثر الا

 العاملة، وعدم المساواة وقوانين مكافحة التمييز.

 )للاستعانة بها عن تصميم مصفوفة ربط نتاجات التعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامج( :للبرنامج. نتاجات التعلم 21

 .يوظف المنظورات السوسيولوجية على مستوى الماكرو والمايكرو في فهم الحياة الاجتماعية .1

تماعية لبناء الاجاي ضوء يفسر بدقة الظواهر الاجتماعية المختلفة مثل )الانتحار، الإدمان، الانحراف، التفكك الأسري ...( ف .2

 بما يحويه من مؤسسات اجتماعية وجماعات اجتماعية وبناءات ثقافية.

 يولوجية.يحلل النظريات الاجتماعية الكلاسيكية والحديثة ويوظفها في بناء المعرفة السوس .3

واهر ير الظيستخدم التكنولوجيا للبحث عن قواعد البيانات عن المؤشرات الإحصائية السوسيولوجية ويوظفها في تفس .4

 الاجتماعية.

 . يقارن بعمق بين المناهج البحثية الرئيسية المستخدمة في البحوث السوسيولوجية.5

 .جتماعيةومهارات التفكير الناقد في تحليل الظواهر الا. يستخدم مناهج البحث العلمي ومهارات التفكير العليا 6

 .. يناقش بموضوعية ويعرض بعمق القضايا السوسيولوجية المختلفة مستخدمًا الأسلوب العلمي لحل المشكلات7

 هتمام.ات الا. يستخدم مهارات التواصل مع الآخرين في تقديم تقارير شفوية أو مكتوبة في الموضوعات السوسيولوجية ذ8

لإحداث  سعى ويبادرته، وي. يتحمل المسؤولية ويظهر التزامًا تامًا بالمنظومة القيمية والأخلاقية للمجتمع والقيم الخاصة بمهن9

 تغيرات إيجابية تسهم في تطوير وتحديث استراتيجيات وأساليب العمل الاجتماعي.

  :ةلم الآتييكون قادراً على أن يحقق نتاجات التعنتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن  . 22

 التعرف على نشأة وتطور الصناعة: .1

 * التوعية بالأعمال الصناعية.

 * تصميم هيكل تنظيمي لمؤسسات صناعية.

 * الكشف عن الظواهر الاجتماعية في الصناعات إيجابًا وسلبًا.

 * معالجة الصراعات الصناعية داخل المؤسسات الصناعية.

 المهارات التحليلية والإدركية: .2

 * القدرة على فهم الأبعاد الاجتماعية للعمل الصناعي.

 * الربط بين التقدم الصناعي وتغير المجتمع.

 * القدرة على تحليل الظواهر الصناعية.

 * الكشف عن التنظيم الرسمي وغير الرسمي في المؤسسات الصناعية.
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 نتاجات التعلم للمادة

 

 التعلّم المراد تحقيقهامستويات 

 

 الاسترجاع

 

 الفهم والاستيعاب

 

 التطبيق

 

 تحليل

 

 بناء تقييم

 

       

       

       

       

       

       

       

       

       

 

 مصفوفة ربط نتاجات التعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامج. 23

نتاجات تعلّم 

 البرنامج

 

   

 نتاجات تعلّم المادة

النتاج 

(1) 

النتاج 

(2) 

النتاج 

(3) 

النتاج 

(4) 

النتاج 

(5) 

النتاج 

(6) 

النتاج 

(7) 

النتاج 

(8) 

النتاج 

(9) 

النتاج 

(10) 

النتاج 

(11) 

2305368 *       *    
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 . محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها24
 

نتائج التعلم المرتبط  الموضوع المحاضرة الأسبوع

 بالموضوع

نوع التعلم )ودهاي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل عن بعد(

متزامن/غير  منصة التعليم

 متزامن

 المصادر/ المراجع أساليب التقييم

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  المدخل النظري 1-1 الأول

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  نشأة ومفهوم وتطور الصناعة  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
علم الاجتماع الصناعي المفهوم   

 والأهميةوالمجالات، 

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج 

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  تطور المهن والحرف في الصناعة 2-1 الثاني

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  أهمية الصناعة في تطور المجتمعات  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  العمل الصناعي 3-1 الثالث

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  مفهوم العمل الصناعي  

 أسئلة الطلبةوالإجابات عن 

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  أشكال العمل الصناعي  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  تطور العمل الصناعي  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  العوامل المؤثرة في تطور المجتمعات 4-1 الرابع

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  الثورة الصناعية 5-1 الخامس

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  الصناعيةمفهوم الثورة   

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  عوامل قيام الثورة الصناعية  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
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والمناقشة التفاعل  متزامن  مدمج  نتائج الثورة الصناعية  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  المجتمع الصناعي 6-1 السادس

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  مفهوم المجتمع الصناعي  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  خصائص المجتمع الصناعي  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  أنواع المجتمعات الصناعية  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

العلاقة بين المجتمع الصناعي  7-1 السابع

 والمؤسسات الصناعية

      

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  امتحان منتصف الفصل 8-1 الثامن

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  التنظيم الاجتماعي للمؤسسات الصناعية 9-1 التاسع

 عن أسئلة الطلبة والإجابات

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  مفهوم التنظيم الاجتماعية  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  البيروقراطية الصناعية 10-1 العاشر

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

المراجع أخر انظر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  انوع التنظيم الصناعي  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  التنظيم الرسمي وغير الرسمي 11-1 الحادي عشر

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  الظواهر الاجتماعية في المصنع 12-1 الثاني عشر

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  ظاهرة تقسيم العمل  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  ظاهرة الاغتراب  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
 التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  ظاهرة الغياب  
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 والإجابات عن أسئلة الطلبة

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  ظاهرة دوران العمل 13-1 الثالث عشر

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

المراجع أخر انظر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  ظاهرة الصراع  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  ظواهر أخرى  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  والأسرةالصناعة وتغيير المجتمع  14-1 الرابع عشر

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  التأثير المتبادل بين الصناعة والمجتمع  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات
التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  الصناعة والمشكلات  

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

التفاعل والمناقشة  متزامن  مدمج  عرض ومناقشة تقارير الطلاب 15-1 الخامس عشر

 والإجابات عن أسئلة الطلبة

انظر المراجع أخر 

 الصفحات

       امتحان نهائي الفصل 16-1 السادس عشر
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 ساليب التقييم  . أ25

نتاجات التعلّم  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 مرتبطةال للمادة

 بالتقييم

 المنصة الأسبوع

المشاركة 

 والتحضير

طيلة الفصل    10

 الدراسي

 

تقديم بحوث تتعلق 

 بمواضيع المادة

طيلة الفصل    10

 الدراسي

 

 امتحان منتصف

 الفصل

  الثامن   30

  السادس عشر   50 الامتحان النهائي

 المادةستلزمات . م25

 

 

 . السياسات المتبعة بالمادة26

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 لغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحددا -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 علاماتإعطاء ال -ـه

 لخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادةا -و

 . المراجع27

 المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة: الكتب -أ

 .2(، علم الاجتماع الصناعي، ط2014إحسان الحسن )

 (، التصنيع والمجتمع.1985السيد عبد المعطي )

 المجتمع الصناعي مترجم.(، 1983ريمون أرون )

 (، علم الاجتماع الصناعي مترجم.1989باركر وآخرون )

 (، علم الاجتماع الصناعي.1996علي جلبي )

 (، مقدمة في علم الاجتماع الصناعي.1989محمد الجوهري )

 (، الصناعة والمجتمع.1972محمد عبد الله )
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Miller D. E form W: Industrial sociology (1964). 

Badham R.: Theories of Industrial society (1986). 

Schniden E.: Industrial sociology (1971). 

 :بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية ىالموص الكتب -ب

 

 . معلومات إضافية28 

 

 

 -----------------التاريخ:  ------------------------التوقيع        طميم  عبد الله د. خالد مدرس أو منسق المادة: 

 -----------------التاريخ:  ------------------------يع التوق --------------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 
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